

**ПРОТОКОЛ № 4**  
заседания Межведомственной антинаркотической комиссии  
муниципального образования «Игринский район»

п. Игра

«27» декабря 2018 г.

**Председатель:**

А.В.Чирков - Глава муниципального образования «Игринский район», председатель Комиссии.

**Присутствовали:**

Г.Ю.Попова – специалист по работе с молодежью МКУ «ИМЦ «ЛИГА», секретарь комиссии;  
А.В.Шамшуринов - заместитель главы Администрации МО «Игринский район», заместитель председателя Комиссии;  
В.Ф.Аржевитина – врач-нарколог БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР»;  
С.Н.Лекомцев – заведующий Игринским зональным центром по профилактике и борьбе со СПИДом;  
А.А.Потемкин – начальник МО МВД России «Игринский»;  
А.Н.Максимов – врио заместителя начальника полиции МО МВД России «Игринский»;  
Н.А.Зайцева – начальник ГКУ УР ЦЗН Игринского района;  
В.Г.Горланов – депутат районного Совета депутатов МО «Игринский район»;  
А.Н.Самоделькина – и.о. начальника Управления образования;  
Е.В.Кошина – начальник Управления культуры и туризма;  
Т.А.Никитина – начальник Управления социальной защиты населения УР в Игринском районе  
М.Г.Корепанов – корреспондент газеты «Светлый путь».

**Приглашенные:**

И.М.Гаптрахманов – прокурор Игринского района.

**Повестка дня:**

1	Ежеквартальный анализ заболеваемости наркоманией, алкоголизмом, ВИЧ-инфекцией.	БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» ИЗЦ СПИД и ИЗ
2	Ежеквартальный анализ наркогенной и криминогенной обстановки в районе.	МО МВД России «Игринский»
3	Об итогах социально-психологического тестирования обучающихся, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, обратить особое внимание на большой процент учащихся «групп риска» и имеющиеся мотивировки отказов в отдельных образовательных организациях района от участия в тестировании участников исследований и их родителей.	Управление образования
4	Об утверждении плана работы Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Игринский район» на 2019 год	Члены Комиссии

**Ход заседания:**

По первому вопросу о заболеваемости наркоманией, алкоголизмом и ВИЧ-инфекцией в Игринском районе выступила врач-нарколог БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» В.Ф.Аржевитина. Она доложила, что в районе постоянно проводится мониторинг наркоситуации и алкогольной заболеваемости, результаты передаются в БУЗ УР «РНД МЗ УР». На данный момент на диспансерном учете с диагнозом «Алкогольная зависимость» состоит 360 человек (из них женщин - 96), взято на учет – 13 человек (из них женщин – 4 чел.), несовершеннолетних – 1 чел. На профилактическом учете с диагнозом «Злоупотребление алкоголем» состоит 97 человек (из

них женщин - 32 чел.), взято на профилактический учет 23 человек (из них женщин - 3). На диспансерном учете с диагнозом «Зависимость от наркотических средств» состоит 18 человек, взято на учет - 2 чел. На профилактическом учете «Злоупотребление наркотическими веществами» состоит 35 человек (из них женщин - 0). На вопрос заместителя главы МО «Игринский район» А.В.Шамшурина: «Какие результаты дает практика направления несовершеннолетних от КДН к наркологу?», Венера Фаридовна ответила, что данное взаимодействие очень полезное в вопросах профилактики наркомании, т.к. в ходе бесед с наркологом подростки, а также их родители задумываются о ситуации, делают правильные выводы, совместно решают проблемы - это очень правильная позиция и обязательно нужно продолжить тесное сотрудничество с ОДН и КДН.

Далее заслушали информацию заведующего центром «СПИД» С.Н.Лекомцева. В начале своего выступления он довел статистику эпидемической ситуации по ВИЧ в целом по Российской Федерации и Удмуртской Республике. На 01.12.2018 г. по УР зарегистрировано 11343 ВИЧ-инфицированных (АППГ - 10059 чел.). В Игринском районе по состоянию на 27.12.2018 г. выявлено 203 ВИЧ-инфицированных человек - 125 мужчин и 78 женщин (АППГ - 152 чел.). Из числа выявленных - 111 человек зарегистрированы непосредственно в районном центре. Наиболее неблагополучными населенными пунктами в районе являются п. Факел - 21 человек, с. Зура - 14 чел., п. Менил - 7 чел., с. Чутырь - 5 чел. За 4 квартал 2018 года выявлено 9 человек (АППГ - 14). Женщины в большинстве случаев заражаются половым путем - 76,3% и при употреблении наркотиков - 17,1%, заражение мужчин происходит в основном при введении внутривенных наркотиков - 54,2% и половым путем - 37,2%. Также он отметил, что 18 детей снято с учета, 2 ребенка были заражены от матерей во время беременности и родов и 7 детей находятся на диспансерном учете до достижения 1,5 лет. Глава района А.В.Чирков задал вопрос о том, как наш район выглядит в сравнении с другими районами Удмуртии. Сергей Николаевич ответил, что несмотря на рост ВИЧ-инфекции, ситуация у нас неплохая за счет роста обследований экспресс-методом в ходе проведения культурных и спортивных массовых мероприятий. В этом году было проведено 5 таких акций и обследовано более 200 человек (за одну акцию проходят от 25 до 50 желающих, в основном молодежь).

По второму вопросу о состоянии работы по линии противодействия незаконному обороту наркотических средств и их аналогов по итогам 2018 года выступил врио начальника полиции МО МВД России «Игринский» А.Н.Максимов. В своем выступлении он заострил внимание на том, что анализ ситуации с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ (далее - НОН) и распространением наркомании на территории Игринского района свидетельствует о том, что на протяжении нескольких лет проявляется устойчивость к ее обострению, в связи с чем данное направление деятельности является приоритетным для МО МВД России «Игринский». За год выявлено 24 административных правонарушения данной категории. На учет было поставлено 12 преступлений, окончено и направлено в суд 7 уголовных дел, приостановлено 2 уголовных дела по ст.208 п.1-3 УПК РФ (АППГ - 0). Раскрываемость составила 77,8% (АППГ - 80%). По итогам работы в части НОН на учет было поставлено 13 преступлений, окончено и направлено в суд 8 уголовных дел (АППГ - 8), приостановлено 2 уголовных дела по ст.208 п.1-3 УПК РФ. Раскрываемость составила 80% (АППГ - 72,7%). За истекший период было заведено 1 дело оперативного учета по линии НОН, в данный момент проводятся оперативно-розыскные мероприятия в отношении лица, занимающегося сбытом и потреблением наркотических средств на территории района. На вопрос главы МО «Игринский район» А.В.Чиркова: «Какие наркотики самые распространенные в нашем районе?», Александр Николаевич ответил, что на сегодняшний день одной из острых проблем стало распространение и применение населением наркотических средств «солей», которые чаще всего приобретаются через Интернет, а в последнее время и через «закладки».

По третьему вопросу об итогах социально-психологического тестирования обучающихся, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ была заслушана и.о. начальника Управления образования А.Н.Самоделкина. Ежегодно в образовательных организациях проводится социально-психологическое тестирование, направленное на выявление потребителей наркотических средств и ПАВ. В этом году в тестировании участвовало 10 школ Игринского района - это Игринские СОШ № 1, 2, 3, 4, 5, Факельская, Чутырская, Зуринская, Кушьянская и Менильская ООШ, приняли участие учащиеся 8-10 классов в возрасте от 13 до 17 лет в количестве 624 человек. Все материалы направлены в Министерство образования для обработки показателей, результаты

будут разосланы Институтом развития образования до всех районов в начале следующего года. По реализации плана индивидуальной профилактической работы были проведены индивидуальные консультации психолога, медика, специалистов правоохранительных органов, беседы с инспектором ОДН об ответственности за употребление ПАВ, лекционно-практические занятия по профилактике наркомании, алкоголя и курения для 1-11 классов. Прокурор района И.М.Гаптрахманов спросил про периодичность данного тестирования, А.Н.Самоделкина ответила, что такая работа проводится 1 раз в год, работа очень серьезная, т.к. позволяет выявлять количество несовершеннолетних, употребляющих наркотические и психотропные средства и статистику по сравнению с прошлыми периодами. Далее был поднят вопрос о доступности и вреде информации в социальных сетях, на что Анна Николаевна ответила, что во всех образовательных учреждениях установлены фильтры, в результате чего нет доступа к вредным сайтам.

По четвертому вопросу все присутствующие члены Комиссии приняли активное участие в обсуждении предлагаемого варианта Плана работы Межведомственной антинаркотической комиссии МО «Игринский район» на 2019 год, который и был принят за основу.


Заслушав и обсудив информацию докладчиков, Комиссия решила.

### Решение:

1. Информацию БУЗ УР «Игринская РБ МЗ УР» и ИЗЦ СПИД и ИЗ о заболеваемости наркоманией, алкоголизмом и ВИЧ-инфекцией в районе принять к сведению.
2. Информацию МО МВД России «Игринский» о ежеквартальном анализе наркогенной и криминогенной обстановки в Игринском районе принять к сведению;
  - Продолжить на регулярной основе на заседаниях Комиссии рассмотрение вопросов системного подхода к профилактике немедицинского потребления наркотических и психотропных средств.
3. Информацию Управления образования о результатах проведения тестирования в образовательных учреждениях Игринского района принять к сведению.
  - Рекомендовать:
    - 3.1. на постоянной основе в общеобразовательных учреждениях района проводить работу, направленную на предупреждение употребления наркотиков и психоактивных веществ среди учащихся;
    - 3.2. в дальнейшей работе усилить профилактическую работу по борьбе с употреблением наркотических и психотропных веществ школьниками, попавшими в «группу риска» по результатам социально-психологического тестирования учащихся в 2018 году.
4. План работы Межведомственной антинаркотической комиссии муниципального образования «Игринский район» на 2019 год принять за основу и утвердить в данной редакции.
5. Рекомендовать редакции газеты «Светлый путь» в ближайшем выпуске осветить информацию о данном заседании антинаркотической комиссии муниципального образования «Игринский район».

Председатель комиссии

Секретарь комиссии



А.В.Чирков



Г.Ю.Попова